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Ata da 23ª (vigésima terceira) Sessão Ordinária do 

primeiro período da Câmara Municipal de Saquarema - 

Estado do RJ., realizada no dia 27 de maio de 2025. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Guilherme 

Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o vereador Pedro Ivo Eccard Ivo. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia Rangel de 

Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Marcelo Marreto 

Ramos, Leandro Franco da Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o 

vereador Ueverton Siqueira. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Dando sequência aos trabalhos desta data, foi lido o expediente 

do dia que consta a seguir: Leis sancionadas: Poder executivo: Lei nº 2.698 DE 

09/05/2025 - Dispõe sobre o parcelamento do solo no município de Saquarema. Lei nº 

2.699 de 09/05/2025 - Dispõe sobre o Plano Municipal de Regularização Fundiária. 

Projeto de Lei nº 052/2025 do vereador Ueverton: Dispõe sobre o atendimento 

prioritário a crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e demais deficiências 

sensoriais ou cognitivas nas unidades de saúde e repartições públicas do Município, e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 064/2025 do vereador Pedro Ivo - Dispõe 

sobre o tombamento e a preservação das torres da antiga usina de cana-de-açúcar de 

Santa Luiza como patrimônio histórico, cultural e ambiental do município de 

Saquarema e dá outras providências. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 

569/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita, no sentido de instituir a "Lei Lucas", como 

também a Lei nº 1929 de 27 de maio de 2020, que dispõe sobre a obrigatoriedade na 

rede pública e privada de educação em todo o município de Saquarema da adoção de 

treinamento aos profissionais das creches e escolas para prevenção de acidentes e 

atendimento de primeiros socorros.  Indicação nº 640/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua 

Claurides Ferreira, no bairro da Barreira. Indicação nº 762/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação e disponibilização de um centro 
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de referência para famílias de pessoas com deficiência. Indicação nº 762/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação e disponibilização 

de um centro de referência para famílias de pessoas com deficiência. Indicações do 

vereador Evanildo:  Indicação nº 615/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada, juntamente com a Secretaria Municipal competente, a instalação de 

redutores de velocidade na Rua 13 com a Rua 47, no bairro de Jaconé. Indicação nº 

616/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de faixa 

elevada de pedestres na Avenida Beira Mar, próximo n° 2.021, em frente ao 

Condomínio Ondas Verdes, em Jaconé. Indicações do vereador Roberto Ramalho: 

Indicação nº 642/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado a 

aquisição de Drones DJI MAVIC 3 ENTERPRISE para doação uso de investigações 

da 124 DP (Polícia Civil de Saquarema).  Indicação nº 644/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, que seja providenciada a instalação de câmeras de segurança ao longo da Av. 

Ministro Salgado Filho.   Indicação nº 645/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciado a criação de dois quebra-molas na rua Repouso, rua acima da Creche, 

no bairro do Guarani, sendo um na altura do número 5 e o outro depois um pouco da 

altura do número 7. Indicações do vereador Odinei Garcia:   Indicação nº 743/2025 - 

Indico à Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado 

uma praça com parquinho na localidade do Retiro em Bacaxá.  Indicação nº 744/2025 

- Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que estude a possibilidade de criação da Secretaria 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência.  Indicação nº Indicação nº 

1035/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que insira e disponibilize um profissional 

da enfermagem (técnico), em cada unidade da rede de ensino do nosso município. 

Indicações da vereadora Elísia:  Indicação nº 772/2025 - Indico a Exmª. Sra. Prefeita, 

para que juntamente com a Secretaria competente, realize a instalação de placas de 

energia solar fotovoltaica nas UBSs (unidade básica de saúde) de Saquarema. 

Indicação nº 784/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade da implantação do serviço de 

atendimento de psicologia de porta aberta 24 horas no município.  Indicação nº 

785/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, seja 

implantado um projeto de adestramento para cão-guia no Município de Saquarema. 

Indicações do vereador Welington: Indicação nº 779/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, 

junto com a Secretaria responsável, no sentido que seja instalado câmera de 

monitoramento na localidade do Goa (entre a rua Raiz da Serra e a rua projetada da 

Escola Municipal João Machado da Cunha) no bairro do Palmital. Indicação nº 
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782/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido 

que seja criado uma unidade do Centro Dia do Idoso no bairro de Rio da Areia. 

Indicação nº 823/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, 

no sentido que seja criado uma malha cicloviária unindo os três distritos de Saquarema 

através das ciclovias, ciclofaixas e ciclorrotas. Indicações Ueverton:  Indicação nº 

791/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a realização de 

obras de pavimentação asfáltica e implantação de rede de saneamento básico na Rua 

Maitaca, situada no bairro Bonsucesso, diante das condições precárias enfrentadas 

pelos moradores da localidade.  Indicação nº 792/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável a realização de obras de pavimentação asfáltica e 

implantação de rede de saneamento básico na Rua José Augusto Oliveira, no bairro 

Bonsucesso, tendo em vista a necessidade de melhorias na infraestrutura urbana da 

referida via. Indicação nº 936/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável a inclusão da "Semana da Valorização do Professor" no calendário oficial 

do município, como forma de reconhecimento à importância dos profissionais da 

educação. Indicações do vereador Marcelo: Indicação nº 843/2025 - Indica a Exma. Srª 

Prefeita, junto a secretaria competente, que seja feito o asfaltamento ou calçamento e 

saneamento básico da Travessa Francisco Fonseca - Madressilva.  Indicação nº 

845/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita, junto a secretaria competente, que seja feito o 

asfaltamento ou calçamento e saneamento básico da Rua B - em Bonsucesso (Trecho 

do ESF de Bonsucesso).  Indicação nº 876/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a 

Secretaria competente o asfaltamento da Rua João Luis Correia Filho (Bonsucesso). 

Indicações do vereador Guilherme:  Indicação nº Indicação nº 941/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o 

asfaltamento na rua Miguel Fagundes, na altura do número 6 no bairro do Rio Mole.  

Indicação nº 942/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente, 

que seja estudada a viabilidade de oferecer refeições (almoços) aos sábados nas escolas 

e creches da rede pública municipal. Indicação nº 943/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria competente, estudos para a 

implantação e ampliação de um programa permanente de coleta seletiva em todos os 

bairros do município. Indicações do vereador Abraão: Indicação nº Indicação nº 

963/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja feita uma parceria entre o Município 

de Saquarema e a Secretaria de Cultura do estado do Rio de Janeiro, para que seja 

providenciada a confecção das carteirinhas de identificação dos artesãos que expõem 

suas artes em nosso Município. Indicação nº 964/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 
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que seja providenciado a doação ou empréstimo das barracas que estão armazenadas 

na Secretaria de Agricultura para serem usadas nas exposições das feiras dos artesãos.    

Indicação nº 965/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um Projeto 

Esportivo para atender as crianças da Coreia e Caxias, no bairro de Jaconé, dentro da 

Escola Ione. Indicações do vereador Paulo Renato: Indicação nº Indicação nº 

1017/2025 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido que seja providenciado junto 

ao órgão competente a manutenção dos refletores virados em direção ao mar, 

localizados na praia da Vila. Indicação nº /2025 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 

sentido que seja providenciado junto ao órgão competente a expansão dos 

atendimentos na Unidade de Saúde da Água Branca, com a colocação de Fisioterapia. 

Indicação nº 1019/2025 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido que seja 

providenciado junto ao órgão competente para que passe ter atendimento de 24 horas 

na Unidade de Saúde de Vilatur. Indicações do vereador Jorge Tola:   Indicação nº 

1030/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à secretaria responsável, a 

pavimentação e implantação de rede de saneamento básico na Rua Um, localizada no 

bairro Jaconé.  Indicação nº 1053/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado asfalto 

da Rua Augusto Oliveira Souza - Madressilva.  Indicação nº 1076/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

construído um ginásio poliesportivo municipal, para receber grandes eventos de 

voleibol, futsal, danças e lutas no bairro de Bacaxá. Indicações do vereador Leandro 

Franco: Indicação nº 1084/2025 – Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a continuidade da 

extensão de rede, para a instalação de iluminação de LED na Rua 21, no Bairro Portais 

de Praia Seca. Indicação nº 1086/2025 – Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a continuidade da 

extensão de rede, para a instalação de iluminação de LED na Rua 20. No Bairro Portais 

de Praia Seca. Indicação nº 1094/2025 – Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a construção de um polo 

do Projeto Escola Viva no Bairro Portais De Praia Seca. Após a leitura acima, o Sr. 

Presidente solicitou do Vice- Presidente, vereador Abraão que ocupasse a cadeira da 

Presidência, pois por motivos outros precisou se ausentar. Posteriormente, a sessão 

passou a ser presidida pelo vereador Abraão Ribeiro e a vice-presidência agora ocupada 

pela vereadora Elísia Rangel. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente em 

exercício liberou uso da palavra aos demais vereadores. Primeiramente, fez uso da 
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tribuna o vereador Marcelo Ramos relatando reclamações dos moradores da 

Madressilva e adjacência pela falta de organização da coleta do lixo, pois segundo o 

vereador, os moradores relatam que não tem dia e hora certas para o recolhimento do 

lixo. Mudando de assunto, fez elogios aos GDM (Cunha, Duarte e Corrêas) pelo 

socorro a vítima ontem em nossa cidade. Depois de alguns elogios ao grupo, afirmou 

que hoje a Guarda Civil é o policiamento de nosso Município. O Presidente sugeriu 

que o vereador Marcelo homenageie estes Guardas com a Medalha de Bravura 

Municipal. Em Seguida o vereador Roberto Ramalho, relatou sobre a audiência pública 

ocorrida na última quinta-feira neste plenário, citando o comparecimento de vários 

representantes da segurança em nosso Município. Continuando o vereador citou o 

acidente de trânsito ocorrido com vitima em Jaconé. Diante do ocorrido citou a 

indicação de sua autoria, as quais solicita quebra-molas com intuito de aliviar acidentes 

como este acima citados. Fez referências à moeda Educa Saquá, com também se referiu 

a indicação à Sra. Prefeita, que seja providenciado a aquisição de Drones DJI MAVIC 

3 ENTERPRISE para doação uso de investigações da 124 DP (Polícia Civil de 

Saquarema), relatando sobre um projeto neste sentindo. Em seguida, fez uso da palavra 

o vereador Pedro Ivo. Parabenizou o vereador Ramalho referente a realização da 

audiência pública aqui já citada anteriormente. Como também mencionou a reunião 

havida no comando da vereadora Elísia concernente às mães atípicas. Diante do que 

observou durante estes encontro, sugeriu ao governo que seja construído um Centro 

especializado as mães atípicas, ou seja, um local onde não só as mães, mas os pais, as 

famílias pudessem ser acolhidas, pois necessitam de apoio, conclui. Em aparte a 

vereadora Elísia analisa que enquanto não for construído este “centro”, que fosse criado 

uma sala para atendimento nestes casos. E sugeriu a Prefeita que seja criada a 

subsecretaria da pessoa deficiente. Prosseguindo o vereador Pedro Ivo, disse esperar 

que o governo Municipal se prepare para o próximo ano para estas realizações, 

inclusive, com um abono natalino para estes pais. Ainda o vereador citou a Lei Lucas, 

que trata da obrigatoriedade nas dos primeiros socorros nas escolas. Finalizando, 

solicitou o curral municipal para capturar animais que vivem soltos nas ruas da cidade. 

Dando continuidade aos trabalhos desta data, fez uso da tribuna o vereador Guilherme.  

Assim como os demais vereadores que o antecedeu, fez comentários sobre a 

produtividade da audiência pública, citando também a presença daqueles que fazem 

parte da segurança de nossa cidade. Informou a todos, que diante de vários tipos de 

segurança naquela ocasião discutida, ficou combinado que serão feitas outras 

audiências com uma pauta exclusiva, no sentido que possam buscar soluções para 
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segurança. Colocando ainda que a presença da população é fundamental. Encerrando 

sua fala, justificou a indicação à Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja 

estudada a viabilidade de oferecer refeições (almoços) aos sábados nas escolas e 

creches. Em seguida o Sr. Presidente em exercício, solicitou que a vice ocupasse a 

presidência e passou a fazer uso da tribuna. Agradeceu a Sra. Terezinha Ruade pela 

presença e participação na audiência pública já mencionada acima. Disse que como 

membro da Comissão de Segurança Pública desta Casa vê que tudo que foi dito, precisa 

sair do papel e que a PM não tem efetivo suficiente para assegurar e proteger nossa 

cidade e considera que a guarda municipal precisa ser armada. Citou a indicação do 

vereador Guilherme a alimentação as crianças nos nós fins de semana. E frisou dizendo 

que todos os profissionais do processo seletivo também precisam dos seus salários nos 

meses de janeiro e fevereiro. Logo depois reassumiu a presidência. Não havendo mais 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Foram aprovados em primeira discussão e votação com 10 (dez) votos os Projetos do 

Executivo Municipal:  Projeto de Lei nº 073/2025 - Altera o inciso VI do artigo 37 da 

Lei nº 1.405 de 25/03/2015 com redação dada pela Lei nº 2.068 de 06/04/2021. Projeto 

de Lei nº 074/2025 - Altera a Lei nº 1.608 de 20/11/2017, que dispõe sobre as 

atribuições e gratificação dos auditores fiscais do município de Saquarema. Aprovados 

ainda em segunda discussão e votação com 10 (dez) votos favoráveis os Projetos do 

Executivo Municipal abaixo relacionados:  Projeto de Lei nº 068/2025 - Altera a Lei 

nº 2.466 de 27/09/2023, que criou o Programa Moeda Social para a Educação Pública 

do Município de Saquarema - Programa EducaSaquá, com redação dada pela Lei nº 

2.664 de 22/11/2024. Projeto de Lei nº 069/2025 - Dispõe sobre a autorização para 

abertura de crédito adicional especial, no valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais), no 

orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei nº 070/2025 - Dispõe sobre 

a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 20.000,00 

(vinte mil reais), no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Resolução 

nº 031/2025 do vereador Abraão: dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida", ao Sr. George Michael Rocha da Silva. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando 

os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 29 do corrente mês e ano e para 

constar lavrei a presente ata que assino:________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de atas. 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Presidente (ad.hoc) 
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Elísia Rangel de Freitas 
 Vice-Presidente (ad.hoc) 

 
Guilherme Ferreira de Oliveira 

 Primeiro Secretário 
 

Pedro Ivo Eccard Ivo 
 Segundo Secretário (ad.hoc) 

 


